

市中级人民法院法官充分研判案情，面对面解决纠纷，解了群众心结 让电梯成为“上上下下的享受”

法庭内外
河源市中院 河源日报社 合办

○本报讯 记者 刘烨华 通讯员 徐晓曦 “上上下下的享受”是一知名电梯品牌的广告词。但是，对于李某而言，家里新装电梯却几乎成为“上上下下的难受”，并引发官司。近日，在市中级人民法院民二庭法官的主持下，该案成功调解，既解了事结也解了心结，李某家里的电梯终于成为“上上下下的享受”。

事出有因 拒付电梯尾款

2022年，李某一家住进自建新房，乘坐电梯时，却发现电梯有异响、晃动等情况。李某认为这些问题是由电梯公司尺寸测量失误后打薄电梯厢后面的承重梁导致的。为此，李某与电梯公司工作人员发生争执后还报了警，此后，李某一直拒付电梯

安装尾款。

今年，承建商某电梯公司向法院起诉，认为其已经按合同约定为李某提供电梯设备及安装，并经相关部门检验合格，李某也已经办理了特种设备使用登记证，其应向电梯公司支付尾款36650元。李某收到法院传票，愤而向法院提起反诉。

法院一审支持了电梯公司的判决，李某不服，向市中级人民法院提起上诉。“电梯公司打薄了承重梁，该打薄行为可能导致电梯存在问题，对方之前答应过要补偿相关损失。问题不解决我不会罢休，会将官司打到底。”李某情绪激动，多次到市中级人民法院表达不满。

症结难解 调解陷入僵局

法官阅卷后，认真分析案情，厘清双方责任，为实质化解双方当事人的矛盾，决定尽力促成双方协商解决。

“你的心情可以理解，但电梯安装后经验是合格的，你们验收后也一直在使用。如果按照你的诉求恢复原状，电梯要拆下来，对你们的生活会造成极大不便，双方的损失也会不断扩大。”承办法官首先做李某工作。实际情况确实如法官所说，李某松口表示可以协商。

但开庭的时候，电梯公司不承认他们打薄了承重梁，认为电梯安装与合同约定一致，经检验合格后李某已验收，坚持不同意调解。某电梯公司的态度让李某很生气，最终，双方不欢而散。

实地勘察 纠纷迎刃而解

会议庭对案情进行充分研判后，为避免以案生案，减轻当事人诉累和负担，召集双方当事人实地勘察，一探究竟，并面对面解决纠纷。

电梯井所在空间比较窄，两边有柱子，跨度很小，约2

米，李某所说被打薄的那根承重梁被电梯厢遮挡，必须站上电梯厢顶才能查看清楚。电梯工程师通过厢顶开关进行操控，审判长、承办法官与当事人双方一道站在电梯厢顶，从五楼到一楼，逐层停下细细查看，可以看到有明显凿过的痕迹，并有一些钢筋外露现象。

在事实面前，电梯公司不再强硬，最终接受李某提出的“不再支付尾款，并自行修复和做好墙体防护”这一方案。

随后，在法官的主持下，双方逐条列明达成一致的意见，某电梯公司按照李某的要求如数将电梯钥匙交付给李某签收，该案得以圆满解决。

“很感谢审判长和法官，冒着危险登上电梯厢顶，查清事实，为老百姓主持公道，以前乘电梯感觉闹心，现在舒心多了。”领取调解书后，李某向承办法官表达谢意。

“大地流彩·乡村音乐中国风”暨连平山海音乐节吸引462万国内外网友关注 加强文化交流合作 拉动乡村经济发展

○本报讯 记者 刘永菲 林科 实习生 王洋 通讯员 苏奕楠 近日，“大地流彩·乡村音乐中国风”暨连平山海音乐节在连平县大湖镇湖东村大湖寨上演。18个极具特色的乡村音乐节目接连登场，展现了新时代乡村的文化活力，吸引了462万国内外网友的关注。

整场音乐节以充满节奏感的客家民俗歌舞《龙的传人》启幕。这场以“大地流彩·乡村音乐中国风”为主题的音乐节，精心策划了“山之谣”“民之乐”“田之歌”三大章节，会集了河源、汕头、汕尾、桂林、百色等市的演员，为观众带来了山歌、民谣、英歌舞、方言剧等表演。在“民之乐”篇章中，河源客语摇滚音乐人邹锦龙演唱了客语摇滚歌曲《我是客家人》《今晚去哪里玩》，表达了对这片土地的深厚情感，让现场气氛更加热烈。

值得一提的是，这场音乐节中农民是主角，农村是主场。18个节目中，有一半来自乡村，演员中更是有100多位是村民。他们用自己的方式，展现了一个个具有民俗、地域特色的节目。这些节目不仅散发着乡土味、烟火气，也焕发了新时代乡村文化的活力与内生动力。除了现场观看演出的观众，还有超过462万国内外网友通过线上渠道“围观”音乐节，了解连平的风土人情。

活动现场，除了丰富多彩的音乐节表演，还设置了山海大集。豆壳、艾糍、灯盏板、红



■ 在“大地流彩·乡村音乐中国风”暨连平山海音乐节，18个极具特色的乡村音乐节目接连登场。
本报记者 林科 摄

薯片、大湖肉丸等连平特色美食吸引游客购买。不仅如此，每个摊位都有专属的二维码，游客可以到其微信小店下单，也可在湖东村云服务小程序的“伴手礼”专区下单，在“南连云耕园”云认养小程序认养连平鹰嘴蜜桃、忠信花生等特色农产品，为朋友送上新年礼物，助

力乡村农产品销售。

据悉，此次活动是“大地流彩——全国乡村文化振兴在行动”的组成部分，由深圳市南山区人民政府、连平县人民政府、腾讯可持续社会价值事业部（腾讯SSV）、腾讯公益慈善基金会联合主办，南山区“百千万工程”指挥部办公室、连平县“百千万工

程”指挥部办公室、连平县大湖镇人民政府、QQ音乐承办。此次音乐节落地连平，旨在充分调动农民的积极性、主动性，激发新时代乡村文化活力和内生动力，吸引更多消费者关注连平的特色乡村、民族文化，加强连平与各界文化的交流与合作，拉动乡村经济发展。

今明两日我市气温回升 26日将“发货”新冷空气

○本报讯 记者 苏勇军 昨日，记者从市气象局了解到，本轮冷空气影响已经接近尾声，昨日至明日，我市气温缓慢回升，但昼夜温差大，早晚寒冷。26日夜间到27日受新一轮冷空气影响，气温下降，天气转阴冷。

具体天气预报为：24日，多云，气温6℃至19℃；25日，多云到阴天，气温8℃至20℃；26日，

市消防救援支队组织开展 高层建筑灭火救援作战效能测试工作 为冬季消防安全筑牢“防火墙”



■ 消防车辆器材装备作战性能进行专项测试 本报记者 冯晓铭 摄

○本报讯 记者 冯晓铭 通讯员 邓丽娜 近日，市消防救援支队组织开展高层建筑灭火救援作战效能测试工作，进一步提升消防救援队伍高层建筑火灾事故处置能力，深化消防联勤工作机制，为冬季消防安全筑牢“防火墙”。

此次测试主要在辖区内高层供水测试场地，重点针对登高平台消防车、举高喷射消防车、大功率泡沫消防车等车辆器材装备作战性能进行专项测试，深度模拟复杂严峻且极为不利的火灾场景，全力探索攻克高层建筑灾害事故处置

中的疑难症结。同时，开展了空（氧）气呼吸器使用效能、防爆头灯、强光手电、通信对讲机等性能测试，并对沿楼梯垂直、蜿蜒铺设水带、高层供水、固定消防设施操作使用、对喷淋泵进行了加压测试等方面

的实战化训练。

此次测试，检测了灭火救援

作战行动中固定消防设施与火

灾救援装备实战化应用协同能

力，让消防救援人员进一步熟悉与掌握

高层建筑火灾扑救程序，提升了消防救援人员在高层建筑灭

火救援中的扑救能力。

当零点钟声敲响，活动现场还将举行浪漫的倒数烟花秀，浏阳烟花将带来灿烂景象，火灵贺岁、焰耀跨年，让观众在元旦寄托新年美好愿望。

市民打开美团APP或猫眼APP，搜索跨年音乐嘉年华即可购票。

河源客天下景区将举办 跨年音乐嘉年华

○本报讯 记者 李建华 昨日，记者从河源客天下景区获悉，31日下午4时，2024-2025 UNIVERSE 宇宙跨年音乐嘉年华(河源站)将在该景区上演。届时，将有南拳妈妈、庄心妍、张禾禾、战学文、JNK、尊岭之秀、何平等乐团和歌手献唱。

百万灯光舞台、流行金曲、嘻哈说唱等，每一个角落都充满惊喜和活力。庄心妍的深情歌声直击心底，南拳妈妈用经典旋律带你重温青春，战学文

用原创音乐带你嗨爆全场……他们将用美妙的歌声和高超的技艺，与观众共度最激昂的跨年狂欢。现场还准备了各种小吃，各种惊喜等你来。

当零点钟声敲响，活动现场还将举行浪漫的倒数烟花秀，浏阳烟花将带来灿烂景象，火灵贺岁、焰耀跨年，让观众在元旦寄托新年美好愿望。

市民打开美团APP或猫眼APP，搜索跨年音乐嘉年华即可购票。

农行之夜 · 2025 河源新年音乐会

醇 正 古 典 之 声 演 绚 浪 漫 经 典

新年音乐会

MUSIC

法国艾佩西诺交响乐团 / 马蒂 · 赫尔佐格

演出时间：2024年12月29日晚上8点 演出地点：桃花水母大剧院

主办单位：河源日报社 冠名单位：中国农业银行股份有限公司河源分行 协办单位：桃花水母大剧院

咨询热线：0762-338 6290、137 5027 9286 /冯先生